Opinia geotechniczna
— teren boiska treningowego, kompleks Sygnal, ul. Zemborzycka 3, Lublin

1. Charakterystyka warunkéw hydrogeologicznych i geotechniczna gruntéw oraz warto$ci
parametréw geotechnicznych

Rodzaj gruntu okreslono na podstawie analizy makroskopowe;.

Stwierdza si¢ w miejscu projektowanego boiska wystgpowanie gliny pylastej oraz piaskow
pylastych.

Poziom wod gruntowych — nie stwierdzono.

Brak jest niekorzystnych zjawisk geologicznych, zwierciadto wody gruntowej — ponizej
projektowanego poziomu posadowienia.

Doswiadczalnie okreslono wsp. przepuszczalnosci - 1107 m/s.

2. Obliczenie ilosci wody odbieranej przez drenaz

Obliczen ilosci wody odbieranej przez drenaz wykonano przy zatozeniu deszczu o
prawdopodobienstwie wystgpowania p=20% (C=5) raz na pig¢ lat i czasie trwania 15 min.
Zatozono, ze 10% wody przedostanie si¢ bezposrednio do gruntu w postaci sptywu wody
powierzchniowego, pozostata czg¢$¢ odebrana zostanie przez drenaz do studzienek chtonnych.
qis = 115 dm?/(s x ha)

= 15 min

A=61x100 m2 = 6100 m2 = 0,61 ha

Catkowita ilos¢ wody opadowej wyniesie:

Q=qxAx¢=115dm*(s x ha) x (61x100 m2) x 0,9 = 63,14 dm’/s

Projektuje si¢ 8 studni chionnych.

Jedna studnia odbierze 63,14/8 = 7,90 dm?/s.

3. Dobor studni chlonnych

Catkowita ilo§¢ wdd opadowych z boiska wyniesie 56,12 dm?/s.

Przyjeto 8 studni chtonnych. Do kazdej sptywaty beda wody o natgzeniu 7,02 dm’/s.

Przy zatozeniu, Ze ponizej dna studni znajduje si¢ warstwa przepuszczalna, a poziom zwierciadta
wody gruntowej znajduje si¢ min. 1,5 m ponizej dna studni okreslono zdolno$¢ chtonng studni
metoda Maaga.

Zdolnos¢ chlonna studni wg Maaga wynosi: Q=4 x m x r X h, X k¢[m3/s]

I — promien studni [m]

hs — glebokosé wody w studni liczona od jej dna [m]

kf— wspélczynnik przepuszczalnosci gruntu nasyconego [m/s],

Dla przyjetej $rednicy studni 1,0 m oraz przy zatozeniu, zZe ponizej dna studni znajduje si¢
grunt przepuszczalny o okreslonym do$wiadczalnie wsp. przepuszczalnosci wynoszacym 1%10°
’ m/s.

Glebokos¢ wody w studni bedzie wynosic:

h=Q:/(4 xnxrxke)=0,0079 / (4x3,14x0,5 x 0,001) = 1,26 m — warto$¢ ponizej glgbokosci
studni.




